М-3, ч.2. Урок 1

Тип урока: ОНЗ

Тема урока: «Приём письменного умножения многозначного числа на однозначное»
Составитель: Л.А.Степучева( идентификатор 103-188-889)

Задачи:

1) познакомить с алгоритмом письменного умножения многозначного числа на однозначное;

2) повторить алгоритм письменного умножения двузначного числа на однозначное, распределительное свойство умножения и его графическую модель; решение текстовых задач и уравнений;

3) тренировать вычислительные навыки (письменного умножения).
Основные цели:

1)составление алгоритма письменного умножения многозначного числа на однозначное;

2)формирование умения выполнять письменное умножение многозначного числа на однозначное;
Мыслительные операции, необходимые на этапе проектирования: сравнение, анализ, аналогия, обобщение, классификация.

 Демонстрационный материал:
1)Высказывание на этапе мотивации:

[image: image1.emf]
2) Смайлики на этапе мотивации:
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[image: image3.wmf]3) Графическая иллюстрация распределительного свойства умножения:
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а)





б)

в) 

4) Карточки с примерами на этапе актуализации:


5) Алгоритм умножения двузначного числа на однозначное (см. также эталон из пособия «Построй свою математику» 3 класс стр. 12):


6) Образец записи умножения двузначного числа на однозначное число:


7) Подробный образец умножения двузначного числа на однозначное (устный приём)

      84х3=(80+4)х3=80х3+4х3=240+12=252
8) Дополнительный шаг алгоритма:


9) 


10)


11) 


12)

Раздаточный материал:
Теоретическая тетрадь или сборник «Построй свою математику».

Эталон для самопроверки выполнения работы в парах:

	Пишу однозначный множитель под разрядом единиц
	   Х  906

          4

	Умножаю единицы 6 ∙ 4=24. Записываю 4 единицы под единицами, а 2 десятка запоминаю
	              2 

   Х  906

          4
          4

	Умножаю десятки 0 ∙ 4 =0 и прибавляю десятки, которые запоминали 0 + 2 =2. Записываю под десятками в ответ 2.
	              2 

   Х  906

          4
        24

	Умножаю сотни 9 ∙ 4= 36. Записываю 6 сотен под сотнями, а 3 тысячи запоминаю
	        3    2 

   Х  906

          4
      624

	Записываю 3 тысячи в разряд тысяч. Ответ: 3624.
	          3    2 

   Х  906

          4
     3624

	Пишу однозначный множитель под разрядом единиц
	   Х  407
          7

	Умножаю единицы 7 ∙ 7= 49. Записываю 9 единиц под единицами, а 4 десятка запоминаю
	             4 

   Х  407
          7

          9

	Умножаю десятки 0 ∙ 7 = 0 и прибавляю десятки, которые запоминали 0 + 4 =4. Записываю под десятками в ответ 4.
	             4 

   Х  407
          7

        49

	Умножаю сотни 4 ∙ 7= 28. Записываю 8 сотен под сотнями, а 2 тысячи запоминаю
	         2  4 

   Х  407
          7

       849

	Записываю 2 тысячи в разряд тысяч. Ответ: 2849.
	         2  4 

   Х  407
          7

     2849


Эталон для самопроверки выполнения самостоятельной работы:

	Пишу однозначный множитель под разрядом единиц
	   Х  329
          5

	Умножаю единицы 9 ∙ 5 = 45. Записываю 5 единиц под единицами, а 4 десятка запоминаю
	              4 

   Х  329
          5

          5

	Умножаю десятки 2 ∙ 5 =10 и прибавляю десятки, которые запоминали 10 + 4 =14. Записываю 4 десятка под десятками, а 1 сотню запоминаю.
	           1 4 
   Х  329
          5

        45

	Умножаю сотни 3 ∙ 5= 15 и прибавляю сотни, которые запомнили 15 +1=16 . Записываю 6 сотен под сотнями, а 1 тысячу запоминаю
	        11 4 
   Х  329
          5

      645

	Записываю 1 тысячу в разряд тысяч. Ответ: 1645.
	       11 4 
  Х  329
          5

    1645

	Пишу однозначный множитель под разрядом единиц
	   Х  824
           8

	Умножаю единицы 4 ∙ 8 = 32. Записываю 2 единиц под единицами, а 3 десятка запоминаю
	             3 

   Х  824
           8

           2

	Умножаю десятки 2 ∙ 8 = 16 и прибавляю десятки, которые запоминали 16 + 3 = 19. Записываю 9 десятков под десятками, а 1 сотню запоминаю.
	          1 3 

   Х  824
           8

         92

	Умножаю сотни 8 ∙ 8 = 64 и прибавляю сотни, которые запомнили 64 + 1=65. Записываю 5 сотен под сотнями, а 6 тысяч запоминаю
	       6 1 3 

   Х  824
           8

       592

	Записываю 6 тысяч в разряд тысяч. Ответ: 6592.
	       6 1 3 

   Х  824
           8

     6592


Карточки на этапе рефлексии: 



Счет и вычисления – основа порядка в голове.





(a + b + c) ∙ d = a ∙ d + b ∙ d + c ∙ d











a                    b       c











d





(a + b) ∙ c = a ∙ c + b ∙ c





a





b





c

















Распределительное свойство умножения





11*4 =





14*2 =





12*3 =





1.Записать однозначное число под разрядом единиц двузначного числа.


2.Умножить единицы, записать единицы под единицами, а десятки (если они есть) запомнить.


3.Умножить десятки и прибавить количество десятков, которые запомнили.


4.Записать десятки под десятками, а сотни (если они есть) записать в разряд сотен. 


5. Записать ответ.





   1


   84


     3


 252














5. Аналогично умножить все разряды многозначного числа.





Таблица умножения





сложение





Ошибка на внимание





Ошибка на выполнение «шагов» алгоритма
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